23. Aber die Abgase der vielen Kraftfahrzeuge ... immer noch die
Luft.
A) beruhigen. bB)graben. B)klaren. T[)mischen. /4)verpesten.

24. Auch tragen die Abgase zum .. Regen und zum
Treibhauseffekt bei.
A) bitteren.  B) heiRen. B) salzigen. [)sauren. A4)siRen.

25. Wenn es einen Unfall ... , kdnnen die vielen Autos oft nicht
mehr weiterfahren.
A) braucht. B) gibt. B) nimmt. T) rennt. A) scheint.

26. Autofahrer stehen bei einem Unfall lange Zeit in
kilometerlangen... .
A) Autos. B) Kreis. B) Reihe. ) Schlange. A) Staus.

27. In der BRD gibt es aus diesen Griinden ... einigen Jahren eine
heilRe Diskussion.
A) am. B) in. B) mit. I) seit. A) vor.

28. Staus auf den Autobahnen werden immer haufiger und ... flr
die einzelnen Autofahrer oft Stunden.
A) bestehen.  B) bleiben.  B) dauern. T)dringen. /4)gehen.

29. Zweiundsiebzig Prozent der Deutschen ... Hits laut im Auto.
A) schweigen. B) streben. B) friihstlicken.
T) schlafen. A) singen.

30. Wenn man den Verkehrsfunk im Radio hort, kann man
manchmal vermeiden, ... man selbst in einen Stau gerat.
A) dass. B) ob. B) um. r) wann. A) weil.
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NPOAONKUTENbHOCTb PaboThbl Hag 3adaHnem 1 yac 15 MUHYT;

Ha KaXAbli1 BOMPOC UMEETCA TOIbKO OAMH NPaBU/IbHbIN OTBET;

Ha CTapTe y4acTHWK nosaydaeT asaHcom 30 6annos;

KaXAbli NPaBWUNbHbIN OTBET OLLEHUBAETCA TPEMA, YETbIPbMA UK NATbI0 Bannamu; Konudectso 6annos,

KoTopble HabupaeT y4yacTHUK, OTBeYas Ha BOMPOC NPaBW/IbHO, OMNPEAENAEeTCA CNOKHOCTbIO BOMPOCA;

CNOXHOCTb BOMpoOCa onpegenAaercd N0 KOAMYECTBY YYaCTHMKOB, NPaBWIbHO OTBETUBLUMX Ha Hero;

10 Hanbonee NErkMx BONPOCOB OLeHUBatoTca no 3 6anna, 10 Hambonee TPyAHbIX BONpocos — no 5 6annos,

ocTanbHble 10 Bonpocos — no 4 6anna;

3a HENPaBU/IbHbIN OTBET BblYUTAETCA YeTBepTb 6aNN0B, NPeayCMOTPEHHbIX 33 AaHHbIN BONPOC;

3a BOMpPOC, OCTaBLUMiicA 6e3 oTBeTa, 6anibl He NPUBABAAIOTCA U HE BbIYUTAIOTCA;

MaKCManbHoe Konmuectso 6annos, B KOTOPOe OLEHMBAETCA 3alaHne KOHKypca, — 150;

06BEM U copeprKaHWe 3aflaHMA He MpeanosaratoT ero MNoJIHOro BbINOAHEHUA; B 33afaHUM AOMNyCKatoTcA

BOMPOCbI, He BXOAALLME B NPOrpaMmmy obyyeHus;

No/ab30BaTbCA yHeOHMKAMM, KOHCNEKTAMM, KabKyNATOPAaMM U 3/1EKTPOHHBIMM CPEACTBAMM 3anpeLLaeTcs;

®  CamMoOCTOATENbHAA WM YecTHas paboTa Hag, 3aAaHueM — r1aBHOe TpeboBaHUE OPraHM3aToOPOB K y4aCTHUKaM
KOHKypCa;

®  MoCne OKOHYaHWA KOHKYpCa JIMCTOK C 3aZ,aHWEM U YEPHOBMK YYACTHUK 3abUpaeT ¢ cobo U XpaHUT X A0
noABeAeHNA OKOHYaTeNbHbIX TOrOB;

e pesynbTaTbl YY4aCTHMKOB pasmellaloTca Ha caite https://www.bakonkurs.by/ yepes 1-2 mecsua nocne

nposefeHna KOHKypca.

3apaHne No HeMeLKOMY A3bIKY
ana ydawmxca 10-11 knaccos
Deutschland auf einen Blick
1. Die Bundesrepublik Deutschland ... in Europa.
A) liege. B) liegt. B) liegst. ) liegen.  A) liegen Sie.

2. Deutschland ist ein dicht besiedeltes... .
A) Dorf. B) Land. B) Stelle.  T) Platz. A) Stadt.

3. Auf einer Fliche von 356 973 km?wohnen 82,2 Millionen ... .
A) Baume. bB)Erwachsene. B)Hauser. [)Kinder. /[)Menschen.

4. Die Zahl ... einer durchschnittlichen Bevélkerungsdichte von 230
Einwohnern pro km?2.
A) bedeutet. B) geht. B) entspricht. ) hofft.  A4) sagt.

5. Die Deutschen gelten ... fleiBig, ernst und punktlich.
A) wie. B) zu. B) fur. r) um. A) als.



6. Der deutsche Michel - eine nationale
Personifikation der Deutschen — tragt ... .
A) ein Kopftuch. B) eine Pelzmitze.
B) eine Schlafmitze. ) einen Strohhut.
A) einen Sidwester.

7. Diese ... Menschen bendtigen Raum zum Leben.

A) viele. B) vieler. B) vielen. ) vielem. A) vieles.
8. Eine .. Land wird fir Wohnungen und Einfamilienhduser

verbraucht.

A) Umfang. B) Meer. B) Menge. r) Teil. A) Zahl.

9. Auch fir den Bau von Hausern und Wohnblécken braucht man
neue Flachen, die ... Feld, Wald oder Wiese waren.
A) dann. B) jetzt. B) nie. r)vor. A) vorher.

10. AulRerhalb ... Stadte wird viel Platz fir Fabriken und Kraftwerke
gebraucht.
A) die. B) der. B) das. r) dem. A) den.

11. Dazu kommen ... fiir StralRen und Autobahnen.
A) Bezirk. B)Flachen.  B) Gebiet. r) Rande. A) Vorstadt.

12. Einkaufszentren mit ... Parkplatzen benétigen viel Raum und
versiegeln den Boden.
A) meinen. B) deinen. B) seinen. I) ihren. A) euren.

13. Braunkohle ... auf groRen Flachen mit Baggern abgebaut.
A) werde. B) wirst. B) wird. r) werden.  /[)werden Sie.

14. Deutsche Ingenieure Karl Benz und Gottlieb Daimler erfanden ... .
A) das Auto. B) den Dieselmotor. B) das Rad.
) das Radio. A) die Spililmaschine.

15. Das Auto ist das ... Verkehrsmittel der Deutschen.
A) beliebt. B) beliebter. B) beliebterer.
) beliebteste. A) am beliebtesten.

16. Der Verkehr auf den StraRen nimmt standig ... .
A) an. B) auf. B) mit. ) vor. A) zu.

17. Da so viele Leute ein ... haben, werden die Strallen immer
voller.
A) Spielzeug.
) Bastelzeug.

B) Fahrzeug.
A) Turnzeug.

B) Flugzeug.

18. Der Staat investiert weiterhin viel ... in Straen und Briicken.
A) Aktien. b) Luft. B) Geld. ) Firmen. A) Sonne.

19. Und ... mehr StraRen gebaut werden, ... mehr Autos werden

gekauft.
A) als ... auch. B) je ... desto. B) so ... genauso.
) so ... dass. A)um ... zu.

20. Die bekannteste deutsche Automarke ist ... .
A) BMW. B) Chrysler.
r) Toyota. A) Volvo.

B) Renault.

21. Inzwischen sind zwar fast alle neuen Wagen mit einem
Katalysator (Abgasreiniger) ... .
A) angeblasen. B) ausgeristet.
) vorgespielt. A) zugefiihrt.

B) mitgemacht.

22. Katalysator soll die Abgase ... machen.
A) unreifer. B) unschadlicher.
B) ungefahrer. ) unsinniger.
A) unbestrittener.




